

奋进新征程 建功新时代

春风送岗促就业

——看文峰区如何开展“春风行动暨就业援助月”就业招聘活动

□本报记者 周俊英 通讯员 申艳

2月8日,文峰区2023年“春风行动暨就业援助月”现场招聘会在彰德游园举办。这是今年年初以来文峰区举办的一次规模较大的就业招聘会。

当日,家住官园社区的小李来到招聘会现场时,这里已经聚集了很多人。小李今年就要毕业,她和同学相约一起来参加招聘会。“看了几家公司,也和招聘单位的负责人聊了聊。”对于第一次找工作,她坦言自己要求不高,有合适的就先干着,积累经验最重要。

对于毕业一年的董园园来说,之前在网、招聘会现场都找过工作。“在招聘会现场转了几圈,虽然适合的工作不多,但也有和自己所学专业相符的职位。”她告诉记者,准备多投几份简历,这样选择可以多一些。

在文峰区2023年“春风行动暨就业援助月”现场招聘会上,全区37家优秀用人单位带着99个岗位向求职者抛出橄榄枝,涉及销售、客服、保洁、物流等行业,满足各类求职者的就业需求。记者看到,招聘会现场设立了政策咨询台,工作人员现场为求职者讲解相关就业创业政策和社保补贴等惠民惠企政策,让更多的求职者了解就业信息,把握就业机会,提高政策的知晓率。

此次招聘会是文峰区开展“春



招聘会现场(申艳摄)

风行动暨就业援助月”就业招聘活动的一个缩影。据了解,区人社局积极响应上级部门的部署要求,充分利用春节前后大量外出务工人员返乡、企业招聘人才的有利时机,主动担当作为,努力做好就业帮扶、用工支持等工作,积极开展招聘活动,着力打造就业帮扶和用工支持的双赢平台,打通服务群众的“最后一公里”,为企业和劳动者提供有速度、有温度、有力度的就业服务。

为进一步加大“春风行动暨就业援助月”就业招聘活动的宣传力度,区人社局充分利用微信公众号、微信群、安阳人力资源网等线

上平台发布“春风行动暨就业援助月”就业招聘活动信息,不断创新宣传方式,提升“春风行动暨就业援助月”就业招聘活动的影响力和知晓度,在全区营造浓厚的宣传氛围;积极开展线下宣传,通过在村、社区的宣传栏张贴招聘海报、发放宣传页等方式扩大宣传覆盖面,提高群众对活动的知晓率,为后续就业招聘工作的开展创造良好条件。同时,区人社局为失业人员、离校未就业高校毕业生、返乡农民工等重点群体及有用工需求的各类用人单位提供就业服务保障,实现就业有帮扶、用工有支持。

自“春风行动暨就业援助月”就业招聘活动开展以来,区人社局广泛收集就业招聘信息及劳动者的求职需求和用人单位的用工需求,定时在安阳人力资源网发布就业招聘信息,有效促进“人岗对接”,帮助有求职需求的劳动者实现就业。截至目前,全区已组织开展8期线上就业招聘,累计为80家企业发布了岗位招聘信息。

“我们还创新就业招聘方式,针对新时代劳动者熟悉网络直播平台的特点,积极组织离校未就业高校毕业生、失业人员等求职者参加市人社局举办的‘直播带岗’活动;通过网络直播间进行岗位推介和政策解答,并依托街道、社区开展招聘活动,现场为求职者解答就业创业政策,拓宽求职者就业渠道。”区人社局有关负责人倪凯介绍,“就业是民生大事,事关民生福祉。下一步,我们将坚决按照区委、区政府关于稳就业、保就业、促民生等各项工作部署,超前谋划、精心组织,进一步加强线上和线下联动,既要充分运用线上新媒体,加强线上‘直播带岗’等活动的开展,也要在人流量的商业广场搭建线下平台,让劳动者和用工企业都能得到有针对性的就业创业服务,同时着力加强岗位信息收集和暖心服务,切实把‘春风行动暨就业援助月’就业招聘活动办好、办出实效,助推2023年就业工作实现开门红。”

部门动态

区城市管理行政执法局 宣讲接地气 精神入人心

本报讯(记者 周俊英)2月7日,文峰区城市管理行政执法局在二楼会议室召开学习党的二十大精神专题宣讲会,帮助全局党员干部深刻领会党的二十大精神,切实把党的二十大精神学懂弄通、学深悟透。

宣讲会上,该局党组成员、执法大队大队长韩伟围绕党的二十大精神主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战7个方面,对党的二十大精神进行了系统宣讲,传达了新时代新征程坚持和发

展中国特色社会主义、为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗的时代要求,并强调全体党员干部要认真学习贯彻落实党的二十大精神,积极主动思考怎样把自己摆进去、把城市管理工作摆进去,真正把学习贯彻党的二十大精神转化为城市管理工作取得新成效、新突破的强大助推器。

宣讲结束后,大家纷纷表示,要以此次宣讲为契机,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,凝聚智慧力量,把党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求落实到城市管理各项工作中,高站位、高标准、高要求推动城市管理工作迈上新台阶。

区市场监督管理局 守护食品安全 保障放心消费

本报讯(记者 周俊英)连日来,我们深入开展食品安全专项检查,切实保障群众“舌尖上的安全”,营造安全放心的消费环境。”2月9日,区市场监督管理局有关负责人介绍。

据了解,在专项检查中,执法人员以大中型商超、农贸市场以及大中型餐饮单位等为重点对象,重点检查产品的进货验收、索证索票、台账记录、贮存条件、散装食品销售标签标识、防尘设施等关键环节,防止不符合食品安全标准的食品流入市场,对需冷冻储存的食品,检查其是否按要

求的温度储存销售,冷冻设备是否正常运行,并提醒商家,销售的食品容器上应标明食品的名称、生产日期、保质期等信息。

同时,执法人员督导食品经营主体严格落实食品安全各项制度措施,加强食品安全自查,加强价格自律,不得随意涨价,自觉维护市场价格稳定,维护消费者的合法权益。

“下一步,我们将持续强化食品安全监管和执法检查,切实规范食品经营行为,为群众‘舌尖上的安全’保驾护航。”该负责人说。

东关街道 开展燃气安全培训 筑牢燃气安全防线

本报讯(记者 刘斐 通讯员 周怡)为进一步提升辖区从业人员燃气安全意识,增强安全使用燃气能力,有效防范燃气安全事故的发生,2月7日上午,东关街道组织开展了燃气安全专题培训,社区(村)一把手及分管燃气工作人员、辖区涉气企业负责人共30余人参加。本次培训邀请华润燃气公司工作人员进行培训授课。

培训会上,华润燃气公司工作人员以案说法的形式,结合实际情况,详细介绍了液化气罐、液化气软管、防泄漏报警器、减压阀及燃气灶等燃气设备的正确使用使用,并通过PPT演示、现场互动解答等多种形式,从安全用气常识、燃气事故案例、重点防火注意事项

及应急处理等方面对参会人员进行了培训;深入开展警示教育,深刻剖析近期省内外燃气爆炸事故背后暴露的问题,全面分析了日常燃气使用中容易出现的隐患点和处理方式,督促辖区门店、从业人员以事故为戒,时刻绷紧安全这根弦。

培训结束后,一位参会人员表示:“此次培训非常实用。在今后的工作中,我将进一步增强安全意识,认真学习燃气安全管理知识,全面落实安全生产主体责任,提升安全管理水平。”

接下来,东关街道将多措并举加强安全用气宣传,普及燃气安全、应急处置等基本知识,引导广大群众提高安全意识,营造人人重视燃气安全的良好氛围。

光明社区 清理“僵尸车” 小区更文明

本报讯(记者 刘斐 通讯员 田爱慧)“清理了‘僵尸车’,门口顺畅多了,以后送孩子上学更方便了。”美巢蓝钻小区一位居民说。

据了解,为给辖区居民营造一个干净舒适、整洁有序的居住环境,2月8日上午,永明路街道光明社区联合辖区民警及小区物业,对辖区美巢蓝钻小区内“僵尸车”进行了清理整治。

这些“僵尸车”长期占据小区楼道、绿地等处,挤占公共资源,不仅影响小区形象,降低城市颜值,还存在安全隐患,给居民的出行带来不便。

该社区通过在小区宣传栏张贴通告、在微信群推送信息等方式宣传本次清理整治活动的信息。美巢蓝钻小区物业通过小喇叭广播,向小区居民宣传此次活动的信息。对清理的“僵尸车”,该小区物业按照就近原则进行处理。

光明社区通过开展“僵尸车”清理整治活动,进一步优化居民生活环境,规范居民小区、公共场所的停车秩序。下一步,光明社区将继续跟进并督促物业对“僵尸车”进行清理整治和常态化管控,促进此项工作取得长效稳定成果。



2月9日,光华路街道永泰社区在辖区开展了燃气安全隐患大排查工作。永泰社区工作人员对辖区门店等重点场所进行隐患排查与整改,确保燃气安全;逐户检查居民家厨房是否规范使用燃气、软管是否老化、接口是否有泄漏情况等,同时积极向居民宣传日常用电、用气、用火安全知识,提醒大家增强防范意识。

(本报记者 刘斐 摄)

图说新闻

为加强辖区人员密集场所消防安全管理,深化“三零”平安创建工作,2月8日,西大街街道西南营社区邀请消防部门在辖区一酒店开展安全疏散演练和逃生知识培训,使工作人员在应对火情等突发情况时能提前预案,做到防患于未然。

(赫瑞霞 摄)



文峰区:

上好“开学第一课” 开启多彩新学期

□本报记者 刘斐 通讯员 韩付佳 文/图

文峰区各中小学校迎来兔年新学期开学,校园里恢复了往日的生机与活力,春季“开学第一课”唱响奋进主旋律。

2月7日,在市第一实验小学门口,熟悉的问候声再次响起。老师精心为同学们布置了温馨舒适的“家”。满满的仪式感,同学们走进了久违的校园。在市银杏小学门口,色彩斑斓的气球拱门让来上学的学生颇为惊喜,老师热情迎接孩子们的回归校园。一张张熟悉的面孔、一句句亲切的问候,洋溢着新学期的喜悦,彰显着新征程的生机。

当天,记者走进市东南营小学,琅琅的读书声和着窗外阵阵鸟鸣,拉开了春天的序幕。该校二年级三班班主任张凌云正在上“开学第一课”。张凌云首先从感受伟大的中国力量、我身边的榜样、安全及疫情防控不放松、做优秀的少先队员等多个方面,带领同学们进行讨论交流,之后又分别从爱国主义教育、劳动教育、心理健康、常规要求等方面对同



在市银杏小学门口,老师热情迎接学生

学们进行了谆谆教导,并向同学们提出了新学期的希望和要求。

“今天我非常激动和开心,因为见到了久违的老师和同学们,我盼望开学很久了!”该班学生韩淑诺告诉记者。

“这次开学安全有序,我们在各方面都做了充分准备。我们严格按照分时错峰、规范防疫等原则要求,对返校

师生从入校、教学、活动、放学等方面进行合理管控。”市东南营小学校长冯芳说,“希望孩子们在新学期眼含星光、心怀理想、手握温暖,一起茁壮成长!”

据了解,为确保学校开学稳步有序、万无一失,区教育局积极对接卫健、疾控等部门,建立综合协调管理机制,确保2023年春季开学平安。强化信息收集。区教育局于开

学前完成师生全面摸排,建立台账,分级分类管理,确保师生无异常返校;严格执行24小时值班和领导带班制度,遇突发事件立即上报,并妥善应对和处置。强化卫生管理。区教育局组织开展卫生大排查,对校内教室、图书馆、卫生间等重要公共场所做好保洁、消毒和通风换气工作;完善校园卫生室(保健室)建设,确保校园内各类设施设备均能安全正常使用。强化健康教育。区教育局制订新学期教学计划,合理安排学生体育课强度,开设心理健康教育课,明确心理健康教育专职人员,指导家长科学开展亲子交流,上好新学期“开学第一课”。

“2月1日,文峰区教育局系统召开了开学前准备部署会,就科学制订开学工作方案、做好新学期教学工作安排、严禁新学期开学初私自组织集中考试,强化师生健康管理、认真落实‘双减’政策,积极开展心理健康教育,切实做好控制辍保学工作、加强校园安全管理等方面对全区中小学扎实做好开学工作提出具体要求。”文峰区教育局党组书记、局长靳建锋说。